
   
 
  Holstebro Jægerråd 

 

 
Referat fra Jægerrådsårsmøde torsdag d. 11. januar 2024 

 
Tid og sted: Kl 19.00 Idomlundvej 23A, 7500 Holstebro 

 
Dagsorden  

 

• Valg af dirigent 
Forsamlingen forslår Ole Clausen – Godkendt 
Dirigent konstaterer at mødet er lovligt indkaldt 

 

• Aflæggelse af beretning for jægerrådets virke 
Gennemgang af tal for regulering af måger og råger. Det kører fint og der er i 
2023 nedlagt 201 råger. 
Mårhunde – der er nedlagt 130 dyr i 2023. Der er registeret 330 nye 
baitpladser (Nationalt) . Stor ros til jægerne for arbejde med regulering. 
Brugerråd NST er startet op igen og vi hører nærmere. 
Leje af kommunale skove- Alle lejekontrakter bliver fornyet og der bliver ikke 
solgt skov i Holstebro kommune pt. 
Der bliver i det nye jagtår mulighed for buejagt på det store hjortevildt. 
Ulv og bæver er i debat og der arbejdes på en mulig jagttid på sigt. Dette 
kræver at de flyttes fra EU habitatdirektiv bilag 4 over til bilag 5. som er en 
meget langsommelig proces.  
Der er stadig fokus på bandepakken og bøder for at bære kniv osv. de forkerte 
steder/lejligheder. Vær obs på dette. 
Fokus på brug af flugtskydningspatroner og miljøgodkendelse. Der kommer 
nye regler og man er særligt ramt på Sjælland vedr. støj. Man kigger på om 
patroner kan ændres. 
Der opfordres til at bruge jægerappen og indberette det vildt man ser i den fri 
fauna. Også når man ikke er på jagt. 
Forslag til dato til jægerrådsmøde – Henrik sender dato senere. 
Der er kredsmøde 7 marts. 
 

• Valg til HB og Suppleant til HB. 
Genvalg til Lars Jensen og suppleant Steffen Toft 

 

• Orientering om bestyrelsens sammensætning 
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Formand   Henrik Rørby 
Næstformand Anders E Christensen  Råsted Jagtforening 
Sekretær  Niels Aaberg   Naur-sir Jagtforening 
  KB Andersen  Holstebro Jagtforening 
  Tage Jakobsen  Tvis Jagtforening 
  Bent Smedegaard  Vemb og Bur Jagtforening 
  Jakob Skovbakke  Mogenstrup Jagtforening 
 
Der vil være ny konstituering ved næste kommende bestyrelsesmøde.  
 

 

• Indstilling af delegerede til Repræsentantskabsmødet 22. juni 2024 
Anders Christensen  
Ole Clausen  
Ivan Elmholdt 
Flemming Bagger 
Henrik Bekstrøm 
Jakob Skovbakke  
Tage Jacobsen  
Niels Aaberg 
Esben Hansen  
Kaj Børge Jacobsen  
 

• Orientering fra Kredsformand Steffen Toft 
Der har været holdt orienteringsmøde i oktober for at drøfte jagttider på 
Hjortevildt. Godt møde med gode drøftelser. Kristian Bring er 
kredsens/medlemmernes rep. i hjortevildtsgruppe Vestjylland, og fik input til 
det videre arbejde op i systemet. 
Der skal findes argumenter for at ikke at udvide jagttiderne, hvis det er 
ønsket, da hjortevildt er i fremgang og kan blive et problem blandt andet i 
landbruget. Vi skal nødig der hen hvor hjortevildt skal reguleres centralt fra.  
Den gode nyhed er at der er lagt op til længere jagttider på hjortevildtet, og at 
jagtiderne er ens rundt i landet.  
Dåvildt får formentlig ændret jagttider fra 2024/25 og hjortevildt fra 2026/27 
Alle kan give input til hjortevildtsrepræsentant, og opfordres til dette.  
Husk! Har du et valg – Så skyd en kalv! 

 

• Orientering fra HB. medlem Lars Jensen 
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Lars takker for genvalg til HB. Opfordring til at stille 
spørgsmål undervejs. 
Supplerende orientering omkring flugtskydningspatroner, og proces omkring 
test at støjsvage patroner. Der arbejdes på sagen centralt. 
Gennemgang af jagtidsproces, og hvilke fokusområder der er. Der har været 
fokus på hvad medlemmernes ønsker jagtider på. Det er en langstrakt proces 
som strækker sig fra 2023 til 2026. Vigtigt at jægerne er enige inden vi 
indstiller til forhandlingerne. 
Udsætning - Der foregår drøftelser om udsætning af fugle, og det er et 
kontroversielt emne. Der er især udfordringer med de store udsætninger. Lars  
 
 
præsenterer delmål for at forbedre jægernes måde at udsætte og opdrætte 
fugle på. Det er vigtigt at jægerne lever op til de rammer der aftales, da der 
ellers vil komme restriktioner.  
Medlemsudvikling – Holstebro Jægerråd er gået frem omkring nye 
medlemmer. Der opfordres fortsat til at være obs på at få ny- jægere med. 
Generet er medlemsniveauet stabilt i Kreds 2. 
Bladet Jæger – Der har været arbejdet hårdt på at fastholde at bladet 
udkommer 11 gange årligt, men ny lovgivning gør at porto stiger væsentligt. 
Samtidig er der væsentligt øgede udgifter til tryk, distributør osv. Det er 
besluttet at bladet fra 2024 udkommer 9 gange årligt. 
Lars fortæller om brug af QR- koder i bladet. Ved hjælp at smartphone kan 
man tilgå mange spændende podcasts, videoer, regler og artikler osv. 
Opfordring til at bruge appen og tilmelde sig nyheder. 
Drøftelse af udsætning af vildtyper der ikke er hjemmehørende i dansk fauna. 
Det er ikke ønskværdigt og der opfordres til at tage afstand til dette på jagt, 
og i drøftelse med dem der ikke overholder reglerne. Det er kun den røde 
fasan der skal udsættes.   

 

• Indkomne forslag 
Ingen bemærkninger 

 

• Eventuelt 
Drøftelse af midler til ny jægere. Der findes mulighed for fortsat at søge DJ. 
Der efterlyses mentorer der vil tage ny- jægere med på riffeljagt, da det 
mangler.  
Præsentation af Facebook side for ny- jægere under DJ/kreds 2. Alle 
medlemmer opfordres til at anmode om medlemskab.  



   
 
  Holstebro Jægerråd 

Henrik R. sender mail i de kommende dage til formænd, 
vedr. høring om Natura 2000 områder. 
Steffen T. opfordrer alle foreninger til at deltage i Landsskuet 2024. Medbring 
gerne folder til uddeling. Der opfordres til at bakke op og vise sig frem på 
Landsskuet. Der uddeles folder til inspiration. 

 
Tak for god ro og orden.  

 
Referent – Jakob Skovbakke    


